

70亩山药滞销,孙子的救命钱没了着落,愁坏了老两口。让我们大家一起——

# 买“爱心山药”,帮老人圆梦

本报记者 范少伟

## 仅两岁多的孙子突然患上白血病

在济宁市大山镇谭家村,李永昌家的院落和邻居们相比要破旧很多,屋里除了床和衣柜,堆放的全是成箱的山药,家里最亮的色彩就是孙子世博一组百天照片。“孩子现在在北京海军总医院治疗,他爸妈都陪着去了,家里就剩下我们老两口。”看着孙子的照片,李永昌的妻子张保蓉眼泪直流。

原本,李永昌一家在农村过着普通的生活,不富裕,但很温馨,而自从孙子世博查出患上了白血病,这个家里再也没

有了笑声。世博到现在只有2岁3个月,9个月前,医生告诉这个家庭,孩子得了白血病,并且非常严重。回到家后,李永昌抱着只有18个月大的孙子,全家人哭了整整一夜。

“当时孙子头上起了个疙瘩,想着到医院做手术切掉就可以了。”张保蓉告诉记者,在济宁一大医院检查后,医生告诉他们孩子患上了白血病,而且特别严重,只有18个月大的孩子不适合做化疗,而如果不住院接受化疗,也许只能活半年。

## 70亩山药没卖出难凑孙子救命钱

李永昌告诉记者,现在给孙子看病已经花了40多万,亲戚朋友都借遍了,今年就想着包地种山药,挣点孩子的救命钱,没想到今年行情不好,167亩山药到现在还有70亩在地里卖不出去,每亩4000斤,大约有28万斤。眼看着山药卖不出去,李永昌和老伴急得团团转。

世博住院之后,爷爷李永昌就回到了家,四处借钱给孩子看病,世博的父母则在医院里照顾他。做了一个疗程的化疗后,孙子终于能吃饭了,这让

奶奶张保蓉感觉到有点欣慰。“孩子连着24天没有吃一口饭,胳膊腿瘦的像小猫一样,我们心疼得说不出话来。”张保蓉留着眼泪告诉记者,到现在为止,世博共做了五次化疗。

张保蓉说,孙子虽然小,但好像什么事都懂,他说病好后就去上学,长大了挣钱给爷爷奶奶奶花,“真不忍心看着孩子就这样没了,只要有一线希望,即使卖房子,也要给孩子看病。现在一家人最大的心愿,就是把地里剩下的山药卖出去,给孙子凑些钱看病。”

7日上午,看着自家70多亩地的山药,李永昌脸上满是愁容。山药丰收了,销售却成了难题,更让李永昌犯愁的是,患有白血病的小孙子正在北京接受治疗,如果山药还是卖不出去,孙子的治疗费就成了难题。

“孩子很可爱,只要有一线希望,即使卖房子,我们也会给孩子看病!”现在,李永昌和老伴最大的愿望就是快些将山药卖出去,让小孙子能够继续治疗。

## 大家伸出援手帮帮这个家庭

寒风刺骨,李永昌用布满裂纹的双手扒出地里的山药,一根有三四十厘米长。“去年种了二十多亩山药,挣了点钱,今年就想着多包些地,挣了钱给孙子看病,但没想到行情这么不好。”看着自家的山药,李永昌说,今年包了160多亩地,每亩地产4000斤,包地的钱、肥料钱、挖山药的工钱还没有结算,如果全都算下来,每斤山药2块钱才够本,但现在没有人买山药,连打电话问的人都没有。

“孩子才2岁3个月啊,太可怜了。”李永昌抹了把眼泪说,看着孩子身上插着管子,他们一家人都很心疼,但他们相信,如果做完骨髓移植,孩子的病就能治好。得知李永昌一家遭遇的不幸后,7日,北城驾校以每斤2元的价格购买了5000斤山药。

如果山药能够卖出去,小世博的治疗才能继续。救助这个只有2岁多的孩子,需要更多爱心人士参与,如果您想购买山药,或者想帮着销售山药,就快拨打本报圆梦热线:2110110,让我们大家一起帮李永昌实现心愿。



▲看着孙子的照片,张保蓉眼泪直流。李岩松 摄



▶北城驾校的工作人员到田间买山药。李岩松 摄